

INVITACIÓN ABIERTA A PRESENTAR PROPUESTAS No. FNT -003- 2016

OBJETO: **“REALIZAR LAS OBRAS DE SEÑALIZACIÓN A LOS ATRACTIVOS TURÍSTICOS DE 6 DEPARTAMENTOS DE COLOMBIA; CHOCÓ, CAUCA, CAQUETA CASANARE, PUTUMAYO, Y ARAUCA MEDIANTE LOS RECORRIDOS, DIAGRAMACIÓN, PRODUCCIÓN E INSTALACIÓN DE SEÑALES TIPO **VERTICALES ELEVADAS TURÍSTICAS**”**

RESPUESTA OBSERVACIONES EXTEMPORANEAS  
25 de Enero de 2016

JUAN PABLO PIEDRAHITA  
SEGURIDAD Y SERVICIOS SEÑALIZACIÓN SA  
[juanpedrahita@seguridadyservicios.com](mailto:juanpedrahita@seguridadyservicios.com)  
vie 22/01/2016 08:14 a.m.

PREGUNTA. *De acuerdo a lo requerido en el numeral 1.7. ALCANCE DE LAS OBRAS A ENTREGAR... en la última viñeta expresa:*

*Fabricación de las señales turísticas tipo bandera, SI05 o I05A o tipo bandera de conformidad con el estudio preliminar y las especificaciones técnicas acordadas entre el interventor, la autoridad departamental y el contratante”. Contrato (Negrillas y subrayada fuera de texto).*

*En este mismo sentido el Objeto del presente proceso es: REALIZAR LAS OBRAS DE SEÑALIZACIÓN A LOS ATRACTIVOS TURÍSTICOS DE 6 DEPARTAMENTOS DE COLOMBIA; CHOCÓ, CAUCA, CAQUETA CASANARE, PUTUMAYO, Y ARAUCA MEDIANTE LOS RECORRIDOS, DIAGRAMACIÓN, PRODUCCIÓN E INSTALACIÓN DE SEÑALES TIPO VERTICALES ELEVADAS TURÍSTICAS. (Negrillas y subrayada fuera de texto)*

*Sin embargo en el anexo No. 9, aunque en realidad es el anexo No. 10, “FORMULARIO-CUADRO DE PRESUPUESTO POR PRECIOS UNITARIOS”, estipula que las señales a ofertar son Señal tipo SI05 o SI05A (según diseño) con unas dimensiones (1.60 x 0.90), las cuales corresponden a señales VERTICALES con soporte tipo “H”, y no a señales ELEVADAS TIPO BANDERA (las cuales según la resolución 004577 de 23 de Septiembre de 2009, corresponden a señales TIPO I, TIPO II Y TIPO III).*

*Por lo antes expuesto es determinante aclararle a los posibles proponentes cuales son las SEÑALES que se están requiriendo, si las SEÑALES VERTICALES ELEVADAS (TIPO BANDERAS) O LAS SEÑALES VETICALES TIPO SI05-SI05 A (TIPO “H”).*

RESPUESTA. Fontur se permite aclarar que tal como se observa en el ANEXO 10 FORMULARIO - PRESUPUESTO POR PRECIOS UNITARIOS, el tipo de señales a instalar son las tipo H, es decir SI05 y SI05A como el anexo lo indica.

PREGUNTA. *Solicito, muy respetuosamente a la Entidad, sea reconsideradas las cantidades de obras y/o el presupuesto Oficial asignado para la presente convocatoria, toda vez que teniendo en cuenta lo extenso de los lugares donde se desarrollaran las obras ( 6 departamentos) , la metodología que se aplicará ( al menos 3 recorridos) y sumado a lo anterior, el 90% de las materias primas e insumos se incrementan con la TMR, la cual en los últimos meses ha estado vertiginosamente el ALZA, hacen que los costos se vean afectados "significativamente", lo cual llevará sin lugar a dudas, a un desequilibrio financiero para el contratista y muy posiblemente, se incumpla con la ejecución del contrato.*

RESPUESTA. Es importante acotar, que previamente a fijar un presupuesto oficial para la apertura de una invitación, se adelantan los correspondientes estudios de mercado y cotizaciones, con el fin de establecer los costos reales y evitar los desequilibrios económicos de los clientes y sobre costos para la entidad, adicionalmente la entidad publicó una lista de atractivos turísticos aprobados por las gobernaciones que permitirán establecer las vías de acceso idóneas y de ante mano evitarán en gran medida los recorridos adicionales a los mismos. Por tal motivo FONTUR ratifica lo publicado en el proceso FNT 003 de 2016. Por último, aclara que este proceso tiene un componente de investigación el cual se desarrollará en el marco de la ejecución del contrato y está totalmente sujeto a modificación y ajuste en cuanto a atractivos, como al número de elementos a diagramar, fabricar e instalar.

COMITÉ EVALUADOR